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A rövid parlamenti szünet alkalmat 
nyújt a politikai világnak, hogy a kariamén- 
ti és politikai helyzet várható fejlődéséről 
elmélkedjék. Harc következik-e vagy békés , 
kibontakozás — ez az elmélkedéseknek a : 
tárgya.

E kérdésre a választ csak az ellenzék - 
adhatja meg. Mindenkinek be kell látnia,1 
hogy a technikai obstrukció kerékkütését 
egy kormány az idők végtelenségéig tétle­
nül nem szemlélheti s hogy el kell érkeznie 
egy időpontnak, amikor a minisztériumnak 
rekonszideráció alá kell majd vennie eddigi 
taktikáját és számot kell azzal vetnie, hogy 
vájjon a passzivitás eddigi politikája még 
mindig megfelel-e a helyzetnek?

Aközvélemény szava mind erősebben 
és hathatósabban nyilvánul meg az obstruk­
ció ellen. A törvényhatóságok már-már tel­
jes számban állást foglaltak az országházban 
folyó kerékkötés ellen s a kormány mögött 
tömörülő hatalmas és egységes tábor is sú­
lyosan érzi annak a szerepnek terhét, a 
melyre őt két-három tucatnyi ember handa- 
bandázása kényszeríti.

íme, ilyen körülmények közepett kel! 
majd a kormánynak további taktikájáról ha­
tároznia. Ha mindehhez hozzátesszük, hogy

Fohász.
(Alkalmi költemény, irta ZIVUSKA ANDOR. 
Október 6-án a debreceni színházban sza­

valta VAJDA ILONKA.)
Nagy Isten! Kérdjük: még meddig vered 
E szegény nemzetet ? . . .
E vérbe1, gyászba1 annyit hányt-veteft 
Szegény, szegény magyar nemzetet?:
Hát mindörökre véres szem marad,
Hogy ránk tekintsen vádolón: Arad?
Hát mindhiába annyi drága kincs:
Egybe omló vér, könny: — a bilincs 
A nemzet karján soh'se' hsz törött • 
Rabságunk örök?! . . .
S begy — „lesz még ünnep egyszer a

világon!“
Mindörökre bús nyáréji álom? . . .
S a mult: a fénybe1, dicsbe' drága mull:
Múlt örökre?
A magyar puhult;
Gyenge, gyáva! Nincs remélni jussa“?! . . 
Meghalt a nemzet őrző géniusszá?
Meghalt, vagy alszik: miglen az idő 
Szemfődőjét halkan szőni jő? . . .

De hátha, hátha mégis, hirtelen:
Kgy reggelen; egy hamvas reggelen 
Fölébred, fölnéz: — újra talpra áll;
Megy, megindul, ‘s völgyön és hegyen, 
Amerre megyeri,

alapos tévedésben vannak azok, akik az ed­
dig tanúsított türelmet a kormány gyenge­
ségének vagy kishitűségének tudják be s 
hogy ellenkezőleg azok járnak a helyes utón, 
akik számításba veszik, hogy a kormány 

igenis tudatában van annak az erőnek, me­
lyet neki a közvélemény megnyilatkozása és 
a köréje sorakozó tömör párt kölcsönöz, — 
úgy nem lehet kétséges, hogy a kormány 
határozottan élni is fog erejével akkor és 
oly módon, amikor és ahogyan azt higgadt 
mérlegelés után célszerűnek találja.

Az elkerülhetetlen harctól nem riad 
vissza, de azt nem is keresi.

Es itt elérkeztünk a békés kibontakozás 
témájához. így általánosságban nem lehet 
odavetni a választ arra a kérdésre, vájjon a 
kormány akarja-e a „kompromisszumot“ (a 
szó nem igen fedi a lényeget), avagy sem. 
Mert ez a válasz attól függ, minő az a meg­
egyezés, melynek tervével hozzá köze­
lednek?

Az olyan kibontakozási terv, amelynek 
kiinduló pontja az volna, hogy a véderőre­
form a napirendről levétessék, elfogadásra 
természetesen nem számíthat. A kormány az 
általa és pártja által szükségesnek tartott 
és az előterjesztett javaslatokban helyesen 
megoldott véderőreform megvalósításától el 
nem áll, eltekintve attól, hogy egy ellen­
tétes kibontakozási alap a törvényhozás má-

Ahová talál:
Kunyhóba', palotába':
Egy-egy szívhez ér,
S a vér; a fáradt, lassan csörgedő 
Valami édes, rejtett néma kíntól 
Egyszerre megindul:
S a szív mélyébe vágyak tüze dobban, 
Múlt időknek fénye vissza lobban,
S a nagy, hatalmas, ősi, diadalmi 
Jelszó: „élni! — halni!“
Szárnyra kapva: ajkról-ajkra rezdiil 
S a hazán keresztül,
Mint szerte omló izzó láz-patak 
Lángba kapva, mindent fölragad 
Es dörgedelmes egybe-roppanással 
Menydörögve föl az égre csap:
Mint egy világot megrázó zene . . . 
Hadúr volt e népnek istene!

. . . . Nem! Nem! ... Ne igy őrző Istenünk! 

. . . . Más sorsot nekünk!
Vérbe', gyászba volt sorunk elég;
Bús kereszten vérzett már e nép!
Oh! Ne dúló harcok ökle rázza,
Nagy, hatalmas, forró munka láza 
Uj reménybe', hitbe, — uj erénybe',
— E ránk virrasztóit újabb ezredévbe, - 
Alkotásba', tettbe' gazdagon:
Legyen újra nagy, — szabad a Hon!

sik faktoránál sem találna helyeslésre s igy 
politikailag nem is volna semmi értéke. A 
véderőreform elintézése tehát a kormány ré­
széről felállított conditio sine qua non a 
helyzet kibogozásában.

Es vájjon mi ezzel szemben az ellenzék 
posztulátuma? Olyan petitumot, mely az 
összes ellenzék egy értelemmel vállalt pe- 
tifuma volna, nem tudunk megállapítani. El­
lenkezőleg, azt véljük, hogy az egyik frak­
ció exkontentálása éppen a másiknak harci 
kedvét szítaná, a helyzetet azonban semmi 
esetre sem szanálná s igy a kormány, min­
den jóakarata mellett sem tudna, még elmé­
letileg sem, e pillanatban olyan megoldást 
létesíteni, mely a parlamenti helyzet nor­
mális alakulását garantálná. Éppen ezért 
szükségszerüleg oda kell konkludálnunk, 
hogy a kormány kompromisszum tervével 
nem fog előállni.

Ha az ellenzék a békés kibontakozást a 
harcnak elébe helyezi s nem kételkedünk 
benne, hogy higgadt vezetőférfiai elébe 
helyezik, úgy az egymás felfogásának ossz 
hangba hozatalával kell kezdeniük az elő­
készítés munkáját és abból a kiindulási pont­
ból kell indulniok, hogy a véderőreform el­
intézése minden megoldásnak elengedhetet­
len előfeltétele.

. Nagy Isten! Népek örzö Istene! 
lekints ez annyit tépett népre le! ... 
F"zz szivlie* szivet, ka no' kart:
Védd, óvd, vezesd, -- ‘s áld meg a magyart!

A fékevesztett asszony.
Irta: STETTNER TAMÁS.

(Történik az asszony budoirjában. Az a 
bizonyos intimitást lehelíő vörös ernyős vil­
lanylámpa ég. Az asszony, aki színésznő első 
sorban, az egyik karosszékben ül. Kezei csen­
desen vannak összekulcsolva az ölében, de az 
arcán egy közelmúlt nagy csalódásnak, egy 
nagy és ehiíkolt lelki viharnak a nyomai lát­
szanak. Végtelenül szomorú, levert, rosszked­
vű s mindezeket csak fokozza az őszi esőnek 
az utcáról betolakodó egyhangú szimfóniája. 
A férj, aki elsősorban beamter, most lép be a 
budoirba. Jókedvű, mert vége van mára a hi­
vatalos órának. Örül, hogy végre egy kicsit 
majd pihenhet s nem kell törődnie senkivel. 
A féri, egy pillanatra megáll a budoir mélyén, 
hogy gyönyörködjék az ő nagyvilági, szép 
feleségében. Mikor megpillantja a változat­
lanul szomorú arcot, a levertségében elhomá­
lyosodott szépséget, pár lépést tesz ijedten — 
előre és kezdi):

— Ella! . . . Már megint ez a szomorú­
ság! Ez a levertség. Hát örökké fog tartani a 
rossz kedv.

— Örökké.
— Nem értelek. Három nap óta mintha 

kicseréltek volna. Mintha te nem is te lennél. 
A diadalról-diadalra járó ünnepelt művésznő

I
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Október hatodika.
Az aradi vértanuk emlékünnepe.

Az aradi vértanuk kivégzésének évfor­
dulóját az idén is a hagyományos kegyelet­
tel ünnepelte meg az ország közönsége. Az 
emlékünnepek sorában természetesen az 
aradi volt a legimpozánsabb, amelyre az or­
szág minden részéből elzarándokolt a kö­
zönség s amelyen az országgyűlés is képvi­
seltette magát.

Az aradi gyászünnep. s
Aradról táviratozzák: Az aradi vérta­

nuk emlékünnepét országos fénynyel ülték 
meg ma Aradon. Reggel hat órakor érkezeti 
meg a budapesti személyvonattal Berzevi- 
czy Albert dr., a képviselőház küldöttségé­
nek vezetője, több képviselő és Qál Jenő dr. 
főrendiházi tag kíséretében. Az elnök a Fe-. 
hérkereszt szállóba hajtatott, ott átöltözkö­
dött és reggel kilenc órakor megjelent a mi­
noriták templomában az ünnepi gyászisten­
tiszteleten, amelyen Lakatos Ottó rendfő­
nök szolgáltatta a misét.

Az istentisztelet után gyönyörű napfé­
nyes időben a szabadságszoborhoz vonult az 
istentisztelet közönsége. A szobornál az ara­
di nemzeti színház énekkara elénekelte a 
Himnuszt, majd Keszler Ede színész elsza­
valta Pósa Lajosnak „Az aradi tizenhár­
mak“ cirnü költeményét.

A város nevében Szabó Ernő dr. fő reál­
iskolai tanár tartott ünnepi beszédet és tette 
le a város koszorúját.

Rögtön utána Berzeviczy Albert dr., a 
képviselőház elnöke lépett az emelvényre 
és mielőtt a szobor talapzatára helyezte vol­
na a képviselőház díszes koszorúját, meg­
kapó szavakban emlékezett meg a vértanuk 
érdemeiről.

— Az ö végzetszerü tragikumuk nélkül 
— úgymond — hazánk soha sem emelkedett 
volna arra a magaslatra, a melyre jutott és 
ők, mikor 49-ben vértanúhalált haltak a ha­

ragyogó kedvéből nincs már benned egy sze­
mernyi sem. Szép arcodról ezek a vonások — 
mind úgy eltűntek, mint az őszbe veszett ter­
mészetünkből a napsugarak. Nem értelek. — 
Nem tudlak megérteni. Érdeklődni meg nem 
merek. Nincs erőm megkérdezni tőled, hogy 
— mi történt.

— Mert nem törődsz velem.
— De Ella!
— Mit de?! Hát törődtél velem valami­

kor is? Nem és nem. Hat évi házasságunk — 
alatt egyszer sem jutottam eszedbe. Ugye, 
ugye, most azt akartad tőlem kérdezni, hogy 
megőrültél. Látod, ez a kérdés is. mely ott ül 
hangjavesztett ajkadon, ez a kérdés is csak 
azt bizonyítja, amit én állítok. Nem törődtél 
velem soha.

— Csak állok, Ella. Csak bámulok, de — 
megérteni nem bírlak. Nem értettem -néma — 
szenvedésedet, ne tudom felfogni szavaid ér­
telmét. Amily rejtélyes volt három napon át a 
némaságod, épen olyan zavarosak most a 
szavaid.

— Te beamter!
— Ella! Édes Ellám!
— Menj! Ne közelíts hozzám! — Menj 

tőlem messze, hogy ne lássalak. — Te . . . 
te, az életem megrontója. — Te szürke be­
amter.

— Ürült!
— János!

záért, szintén nem remélték, hogy Magyar- 
ország valaha újjászületik.

A nagyhatású beszéd után Gál Jenő fő­
rendiházi tag a főrendiház koszorúját tette 
le néhány szó kíséretében, majd Dániel < iá- 
bor a nemzeti munkapárt, Barabás Be la a 
Kossuth-pán és Kun Béla a Justh-párt ko­
szorúját helyezte el.

Innen a vesztőhelyre vonult a közönség 
egy tésze. ahol szintén ünnepi szónoklatok 
voltak és a vidéki küldöttségek helyezték el 
koszorúikat.

A fővárosban.
Budapesten szintén megünnepelték hi­

vatalosan az aradi vértanuk kivégeztetésé­
nek 62-ik évfordulóját. A hivatalos gyász­
istentisztelet délelőtt tiz órakor volt a Fe- 
renc-rendiek belvárosi templomában, a hol 
több képviselővel Kossuth Ferenc is meg­
jelent. Az egyetemi ifjúság a Vigadóban 
tartotta gyászünnepségét, amelynek műso­
rán Négyessy László egyetemi tanár beszé­
de és Jászai Mari és Haraszti Mici szavalatai 
szerepeltek. A főváros középületeire gyász­
lobogót tűztek ki és az iskolákban az elő­
adás megkezdése előtt az igazgatók szóltak 
a nap jelentőségéről.

Debrecenben.
A' gyásznapot Debrecen város közönsé­

ge is ünnepségekkel ülte meg.
Reggel a római katolikus templomban 

gyászistentisztelet volt, amelyen Könyves 
Tóth Mihxly dr. és Medgyaszay Miklós ta­
nácsnokok jelentek meg Debrecen város 
közönsége és tanácsa képviseletében.

Az iskolákban az ifjúság is ünnepségek­
kel emlékezett meg az aradi gyásznapról. A 
debreceni református főiskola Magyar Iro­
dalmi önképzőtársulata a főiskola díszter­
mében tartotta meg ünnepélyét, amelyet a 
kántus gyönyörűen előadott gyászéneke 
nyitott meg. Julow Jenő joghallgató az Ön- 
képzőtársulat elnöke szép beszédet mon­
dott, amelyben méltatta a nap jelentőségét. 
Váradi Antal Tizenhárom cirnü költeményét 
hatásosan szavalta el Németh Károly, majd

(Az asszony felugrik. Szemei villámokat 
szórnak s kis kezei ökölbe szorultak. A férj 
egy lépést hátrál.)

— Asszony! ... Mit akarsz? Kezeid — 
ökölbe szorultak. Te ... te.

— Meg akartalak ütni. Igen: értsd meg 
jól — én meg akartalak ütni.

— De miért? Hisz én hat éven keresztül 
voltam s vagyok ma is a te szerető, figyelmes 
csendes és mit tudom én, még milyen — jó 
férjed.

— Épen ezért akartalak megütni. Miért 
vagy a férjem, miért tettél a feleségedé?! Te 
hat évvel ezelőtt kihasználtad a naivságomat. 
Mintegy tolvaj befurakodtál az én fehér, mi­
ről mit sem tudó lelkivilágomba. Beszéltél ne­
kem az ártatlanságával hencegő színésznőnek 
a házasélet boldogságával a családi tűzhely 
mindent pótló melegéről és mikor legyőztél, — 
egyszerűen csuful megloptál. Megloptál a há­
zasélet, a családi tűzhely buta illúzióival — 
amik nem valók egy színésznőnek, mert a mii 
vésznők kezében ezek a karrier gyilkos játék-

— Mi történt. Ella?
— Hát még most sem akarsz megérteni? 

Hallgass hát rám, te szomorú ellentét. — A 
sors úgy akarta, hogy nekem, a kis vidéki szí­
nésznőnek, nyílt, egyenes utam nyíljék egy 
fővárosi szerződéshez. Szóval karriert csinál­
hattam volna.

Farkas Miklós joghallgató gyönyörűen ját­
szott tárogatón kurucnótákat, Masáth Ferenc 
teológus pedig Szabó Jenő Mégegyszer ci­
nül költeményét szavalta el.

Ugyancsak gyászünnepélyt rendezett a 
debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsága 
az iskola dísztermében. A himnusz eléneklé- 
se után Rochlitz Herman tanár mondott tar­
talmas szép ünnepi beszédet. Gyulai Pál 
Szüret után cirnü költeményét szavalta el 
ügyesen Soldos Malvin, azután Kontse* 
László olvasta fel Október 6. cirnü igen 
szép munkáját, majd Emerich Endre felső 
osztályú tanuló Ábrányi Emil Ticenhárom cí­
mű költeményét adta elő igen szépen. Az ün­
nepélyt a Szózat eléneklése zárta be.

Ünnepélyt tartott a debreceni nyilvános 
m. polgári fiúiskola is. A sikerült ünnepélyen 
Székely Simon igazgató méltatta a nap je­
lentőségét szép beszédben. _______

Monstre küldöttség 
a debreceni egyetemért.

Háromszáz tagú deputáció a kultusz­
miniszternél.

Az állami költségvetés beterjesztésével 
döntésre kerül az egyetem elhelyezésének kér 
dése is. Mielőtt azonban ez bekövetkeznék, 
Debrecen városa mégegyszer demonstrálni — 
akarja hogy az egyetemnek Debrecenben való 
felállítása, nemcsak a városnak, de egy nagy 
területnek óhajtása.

Ezért legközelebb monstre deputáció 
megy Zichy János gróf kultuszminiszterhez, 
aki előtt ez óhajtást fogják tolmácsolni.

A monstre deputáció ügyében ma délelőtt 
rendkívüli tanácsülés volt, amelyen megbe­
szélték a deputáció részleteit.

Az illésből folyóan ma a következő körle­
velet intézte Kovács József polgármester a 
szomszédos vármegyékhez:

Femoiog a lehetősége annak, hogy a 
harmadik egyetemnek Debrecenben felállí­
tása érdekében kérelmező küldöttséget e hú 
közevén fogadja a kormány.

— Nos és?
— Hát megindultak az előmunkálatok a 

szerződés nyélbe ütésére. Minden a legjobban 
haladt és most három napja váratlanul bekö­
vetkezett az épen nem várt katasztrófa. A 
fővárosi színház igazgatója visszautasított. — 
Ez még semmi. De hogy és miért utasított 
vissza. Egyszerűen igy: „Nem kell, mert 
asszony.“

— Ella . . .
— Ugy-c, most már értesz? Ugy-e most 

már belátod, hogy sohasem törődtél velem, 
hogy a karrierem tolvaja vagy! -Ha törődtél 
volna velem, akkor hat évvel ezelőtt arra hasz 
náltad volna fel szerelmemet, — hogy a sze­
retődé teszel. — Értesz. — A szeretődé. — 
Kiélvezzük, egymást kölcsönösen és megyünk 
jobbra és balra. — De nem igy tettél. Te . . • 
te . . .

— Elég. Csak ezt az egy szót ne többé 
te fékevesztett asszony. Nem vagyok tolvaj. 
De te beleőrültél a semmivé lett üres eshető­
ségekbe.

— Jó. Hát legyen. Beleőrültem a buká­
somba. De esküszöm, magammal rántalak le­
ged is. Magammal le a mélységbe.

— Ella! Mit akarsz tenni?
— Mit? . . . Hát mit tehenék mást. Egy­

szerűen itthagylak.
— Örökké.

6s hazai gyártmányú gyapjúszövet SÄLIiSÄ
WniÄV A find Posztó nagykereskedőnél, Debreossn, Eeesella-elesa 1 w*fl tli-si, MUUII Első Debreczeni Takarékpénztár újonnan épült palotájában.
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Utalva azért 1908. július 22-én kelt meg­
keresésemre tisztelettel kérem, méltóztas- 
sék intézkedni, hogy a tisztelt vármegye 
küldöttségünkhöz csatlakozásával részese 
lehessen a vármegyére is jótékonyan ható 
ezen kulturális alkotás megvalósításának. A 
küldöttség fogadtatásának idejét és helyét 
idejében tudatni fogom.

Debrecen, 1911. október 6.
, Tisztelettel

Kovács József, 
polgármester.

Ezt a körlevelet holnap küldik szét, de 
nemcsak a szomszédos vármegyékhez, ha­
nem azokhoz a városokhoz is elküldik e meg­
keresést, amelyeknek érdeke az, hogy Debre­
cenben legyen az egyetem. Északi és keleti 
Magyarország vármegyéinek küldötteire szá­
mit a tanács. Ezek a törvényhatóságok ugya 
nis 1908-ban már megnyilatkoztak a debreceni 
egyetem mellett. A terv szerint részt vesznek 
a deputációban Hajdú. Heves, Szabolcs, Jász- 
nagykunszolnok, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, 
Mármaros vármegyék. Szatmárnémeti, Mis­
kolc törvényhatósági városok és Nyíregyháza 
rendezett tanácsú város küldöttei. Fazekas 
'Ágoston Pestpilissoltkiskun vármegye alispán 
ja, Debrecen város tanácsának minden tagja, 
a társadalmának előkelőségei, a kultúrintéz­
mények vezetői, a törvényhatósági bizottság­
nak tagjai közül azok, akik erre önként vállal­
koznak.

Külön átirat ment Nagyvárad város pol­
gármesteréhez, tekintettel arra, hogy régeb­
ben Nagyvárad is kérte az egyetemet. Az át­
iratban a polgármester ama reményének adott 
kifejezést, hogy ez idő szerint a törvényható­
ságot mi sem feszélyezi abban, hogy az egye­
temnek Debrecenben való felállítása mellett 
állást foglaljon.

A háromszáz tagú küldöttséget Doma- 
hidy Elemér főispán és Kovács József pol­
gármester vezeti. A deputácio fogadásának 
idejét eddig még nem állapították meg. Zichy 
János gróf kultuszminiszter csak e hó 15-én

lesz Budapesten s csak ekkor lehet az idő s 
a fogadtatás részleteinek megállapítása iránt 
tárgyalni. Minden valószínűség szerint a - 
monstre deputácio e hó húszadika körül megy 
a miniszter elé.

— Nem is határidőre. Elválunk egymás­
tól. El mindörökre. Élj egyedül a magad vi­
lágában s én is fogok élni a magaméban.

— De . . .
— Csak nem lettél féltékeny, kicsikém?
— Megőrülök.
— Szamár vagy. Nem volt házasság ez 

a házasság. Csak liaison volt. Nem kell hát 
beleőrülni, hogy a nőstény tovább megy. — 
Adieu, kedvesein.

— Megállj! Te fékevesztett asszony, — 
Tudod mit csinálsz?

— Tudom!
— Megölsz engemet. Élőhalottá, hajótö­

rötté teszel!
-- Ezt akarom.
-- Ella!
(A férj keze ökölbe szorul. Pillanotokig 

farkasszemet néznek egymással.)
— János, te megakartál ütni . . .
— Nem. Csak meg akartam bocsájtani 

neked elkövetkező bűneidet. Mehetsz, te féke­
vesztett asszony. A bocsánaton túl nincs több 
szavunk egymáshoz.

— Nyomorult. Megloptál ismét.
(Az asszony, hogy a féri nemesebb volt, 

hogy a győztes maradt, dühösen örökre kiro­
han a budoirból. Ahogy csend lett. újra hal­
latszik az őszi eső monoton kopogása az abla 
kék párkányain. Majd egyszerre, mint a vil- 
lámsuitott fa, megroppan s ugyan abba a ka­
rosszékbe roskad, amelyben a felesége ült 
előbb. Csendesen önmaga előtt is szégyenkez­
ve kitöri! szeméből azt a buta könnycsepct, 
ami a fékevesztett asszony után leküzdhetet­
lenül feltolakodott.)

Az olaszok diadalmas bevonulása.
A mai nap legnevezetesebb hire, hogy 

az olasz csapatok hajnali három órakor sza­
kadatlan bombázás után bevették Tripolisz 
városát, csapataikat partratették s a városon 
uralkodó Sultána erődre kitűzték az olasz lo­
bogót. Nem sokkal ezután hatalmukba keritet 
ték a fővárost, amelynek török őrsége dél felé, 
az ország belsejébe vonult vissza.

Egy másik nevezetes sürgöny, amely vá­
lasz monarchiánknak Olaszországhoz inté­
zett intelmére, tudomásul hozza az olasz kor­
mány parancsát, amely az olasz hadihajókat 
kitiltja az adriai és jóniai vizekről s tilalmaz 
minden operációt az ottomán birodalom euró- 
pia partjai ellen.

Tripolisz fővárosának elfoglalásáról s a 
háború egyéb eseményeiről itt következnek 
legújabb távirataink:

Tripolisz megszállása.
Róma, október 6. A Stefani-ügynökség 

jelenti Tripoliszból reggel 3 óra 10 perckor 
feladott távirattal:

Csütörtök délben a Szultánba erődre ki­
tűzték az olasz lobogót, amelyet a hajóraj üdv 
lövésekkel fogadott. Az erődöt cxpediciós csa 
pofok szállták meg, melyek a hadihajók vé­
delmi vonalán belül maradtak. A hadihajók 
részben a kikötőben, részben kis távolságnyira 
az elpusztított erődítések előtt horgonyoznak

Tunisz, október 6. A Havas-ügynöség 
jelenti Gabeszből: Három török tiszt Djerba 
szigeténél kikötött és a szárazföldön akart Tri 
poliszba jutni. Ketten közülök, miután siker­
telen kísérletet tettek a tripoliszi blokád áttö­
résére, visszatértek Faxba.

Róma, október 6. Tripolisz elfoglalásáról 
még a következőket jelentik:

Faravelli tengernagy a bombázás után, 
mikor az erődök ütegeit elhallgattatta, a hadi­
hajók ágyúinak fedezete mellett partraszálli- 
totta három hadihajó gyalogos csapatait, kö­
rülbelül 700 főnyi legénységet. Az olasz had­
erő elfoglalta a tripoliszi kiiső erődöket min­
den kardcsapás nélkül.

Az első dolog az volt, hogy az erődökben 
ievő régi török ágyuk závárjait leszerelték az 
olaszok, hogy hasznavehetetlenné tegyék, — 
aztán őrségeket küldtek a városba. Sehol nyo 
mát sem találták a török helyőrségnek. Egy 
része, a nagyobbik, még a bombázás előtt — 
nagv rendben visszovonult dél felé, állítólag 
azért, hogy szárazföldön vegye föl a harcot, 
a kisebb rész elszéledt.

Tripolisztól délnek alig húsz kilométer­
nyire húzódtak vissza a törökök védett had­
állásba, de aligha fogják sokáig bírni, mert 
nincs eleségiik, a sivatag felől nem számíthat­
nak sem eledclszállitásra, sem támogatásra s 
igy kénytelenek lesznek meghódolni. Az olasz 
expediciós sereg egyszerűen kiéhezteti az el­
vonult török katonaságot.

Ma már olasz őrség áll a tripoliszi véli 
háza. — a konzulátusok és a kaszárnya előtt.

Ma érkezett jelentés hírül hozza. Hogy 
a tripoliszi hasa kitűzte házának fedelére a 
fehér zászlót. A váli abban bizakodott, hogy a 
mohamedán arabok életre-halálra harcolni — 
fognak a benyomuló olasz csapatok ellen, —

de nem igy történt. A mecsetekben gyűltek 
össze az arabok, imádkoznak s egykedvűen né 
zik, — hogy veszik birtokba az olaszok Tri- 
poliszt.

Róma, október 6. Tripoliszból Jelentik : — 
Az olasz csapatok partraszállása után benn­
szülöttek jelentek meg az olasz admirális ha­
jóján, azzal a kijelentéssel, hogy megadják" 
magukat. Később a német főkonzul is megje- 
ent az olasz admirális előtt és felkérte a ten- 
gernagyoti város közbiztonságáról. A főkon­
zul azt is közölte, hogy a város bombázása 
az európaiaknak semmi kárt nem okozott.

Róma, október 6. Boreadolmo tengerna­
gyot Tripolisz kormányzójává nevezték ki. A 
partra szállott olasz csapatokat Cagui kapi­
tány vezeti.

A törökök hadi készülődése.
Szaloniki, október 6. Az ifjú-török bizott­

ság központjához jelentés jött, hogy olasz 
csapatok fognak kiszállani Jawallánál és az 
a feladatuk, hogy Szaloniki és Konstantiná­
poly között rombolják el a vasúti síneket. A 
jelentés azt mondja, hogy egy egész olasz 
hadosztály fog ott operálni.

Récs, október 6. A Pol. Korr. konstanti­
nápolyi jelentése szerint különben Törökor­
szág, hogy mindazokkal az esetlegességekkel 
szemben, amelyek az Olaszországgal való — 
konfliktus következtében a Balkán-félszigeten 
előállhatnak, készenlétben lehessen, már né­
hány nap előtt utasítást adott az általános moz 
gósitás előkészítésére. Evégből eddig már 
egymillió török fontot küldtek Konstantiná­
polyból a tartományokba.

Konstantinápoly, október fi. "Az olaszokat 
már legközelebb kiutasítják Törökországból.

Megrongált olasz hajó.
Chiasso, október fi. A tripoliszi kikötő fö- 

venyes torkolata előtt egy tengeralatti akna 
felrobabnt s áliltólag erősen megrongált egy 
olasz hadihajót.

Az olasz kormány parancsa.
Róma, október 6. A Stefani-ügynökség 

jelenti: Az olasz kormány megújította hatá­
rozott utasítását valamennyi hadihajó" parancs 
nokához, hogy semmiféle katonai operációkat 
az Adriai és loni-tengeren az ottomán partok 
ellen ne végezzenek.

A balkán állatnék" semlegesek.
Récs, október fi. A Pol. Korr. szaloniki-i 

ielentése szerint Törökország odaérkezett je­
lentések szerint valamennyi Balkánállam ré­
széről a török-olasz háborúval szemben szi­
gorú semlegesség! nyilatkozatokat kapott.

Récs, október fi. A" Pol. Korr. konstanti­
nápolyi szerint az a tárgyilakosság, amely 
Ausztria, Magyarország, Németország és Ahg 
lia sajtójának a török-olasz konfliktussal — 
szemben való magatartását jellemzi, és azok a 
Törökországi iránt méltányos érzelmek, ame­
lyek a megnevezett államok közvéleményé­
ben felszínre jutnak itt az összes politikai kö­
rökben élénk megelégedéssel találkoznak. — 
Soka'kl kevésbbé kedvező benyomást tesz Tö­
rökország közvéleményére az a magatartás, 
amelyet a francia sajtó tanúsít a tripoliszi kér 
désben.

Harc a Vörös-tengeren.
Róma, október 6. A Vörös tenger partjá­

ról, Massauból jelentik, hogy Hodeida erős­
ség előtt egy török ágvunaszád rálőtt az — 
Arctusa olasz torpedóra, mely a Vörös ten­
geren az olasz Erethreia gyarmat előtt őrszol 
gála tot végez. A török golyók nem találták el 
az olosz torpedói, amely viszonozte a tüzelést 
és elsiilyesztette az ágyunaszádot.

• S W> m-'&aMBllllliffife
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Tar Mihályékat elítélték.
Börtön és fogház a vármegye fosztogatóinak.

A debreceni kir. törvényszék ina dél­
előtt hozta meg ítéletét Tar Mihály bizto­
sitó intézeti titkár és négy társa bűnügyé­
ben. Az Ítélet hosszú időre ártalmatlanná te­
szi a szélhámos szövetséget^ Hajduvárme- 
gye népére nézve, mert a vádltotakra 
egynek a kivételével, akinek cselekményi- 
ben nem látott bűnözést — súlyos szabad­
ságvesztést szabott ki. ..........

Az ítélethirdetés hírére nagy közönség 
gyűlt össze a törvényszéki palota esküdt­
szék! termében, amelynek padsorait egé­
szen megtöltötték a kiváncsi emberek. Már 
tiz óra jóval elmúlt, amikor még mindig 
várni kellett, mert Magoss Kálmán dr. kir. 
alügyész, aki ebben a bünpörben a közva­
dat képviselte, a másik tanácsban volt ma 
elfoglalva. Háromnegyed tizenegy órakor 
bevonult a terembe a bíróság, amelynek el­
nöke, Tóth Aurél dr. megnyitván a tárgya­
lást, bevezettette a vádlottakat és kihirdette 
előttük a törvényszék Ítéletét:

— A törvényszék Tar Mihályt bűnös­
nek mondja ki egyrendbeli csalás bűntetté­
ben, egyrendbeli intellektuális okirathami- 
sitás bűntettében, mint tettest, továbbá hu­
szonnyolc rendbeli csalás vétségében mint 
részest és ezért őt a Btk. 383. paragrafusa 
alapján a 96. és 68. szakaszok felhívásával 
összbüntetésképen három évi börtönre, hu­
szonkilencszer 10 korona, továbbá 29 napi 
börtönbüntetésre, átváltoztatható pénzbün­
tetésre és öt évi hivatalvesztésre ítéli; a 
büntetésbe az előzetes letartóztatásban el­
töltött két hónap beszámittatik.

Mocsár Andrást egyrendbeli magán- 
okirathamisitás és huszonegyrendbeli csalás 
vétségében mondja ki bűnösnek és ezért a 
403. szakasz 1. pontja alapján a 96. és 98. sza 
kaszok felhívásával s a 92. szakasz alkalma­
zásával egy évi börtönre, huszonegyszer 10 
korona, továbbá 21 napi börtönbüntetésre, 
átváltoztatható pénzbüntetésre és három 
évi hivatalvesztésre ítéli.

Kiss Bálintot tizennégy rendbeli csa­
lás vétségében mondja ki bűnösnek a bíró­
ság és ezért négy hónapi fogházra, tizen­
négyszer tiz korona, továbbá 14 napi fogház­
büntetésre átváltoztatható pénzbüntetésre 
és egy évi hivatalvesztésre ítéli.

ííardt Vilmost hatrendbeli _ csalás 
vétségében mondja ki bűnösnek a biróság és 
ezért két hónapi fogházra, hatszor 10 koro­
na, további hat napi fogházra, átváltoztatható 
pénzbüntetésre Ítéli.

Ellenben Körtvélyesi Antalt az 
egyrendbeli csalás bűntettének vádja alól 
fölmentette a törvényszék, úgyszintén Tar 
Mihályt is fölmentette három rendbeli csa­
lás bűntettének vádja alól.

A büntetés kiszabásánál a törvényszék 
Tar Mihályra nézve nem látta semmiféle 
enyhítő körülmény fenforgását, súlyosító kö­
rülményül tudta azonban be neki, hogy ő 
volt az egész bűnszövetkezet szellemi ve­
zetője. A többi vádlottnak enyhítő körülmé­
nyül tudta be a törvényszék büntetlen elő­
életüket, Mocsár Andrásra és Kiss Bálintra 
nézve ezenkívül töredelmes megbánást ta­
núsító beismerésüket, ellenben velük szem­
ben is súlyosító körülményül tekintette a 
bűncselekmények halmozott voltát.

A kir. ügyész valamennyi vádlott ter­
hére felebbezést jelentett be a büntetés sú­
lyosbítása végett és a minősítés miatt, to­
vábbá Körtvélyesi felmentése miatt, mig a 
vádlottak és a védőik felmentés végett je­
lentettek be felebbezést.

ftrfiihiíi és mBüéseet.
A színház mtlsora:

SZOMBAT: Bőregér, operett (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután Cigányszerelem, ope­

rett. Este Az ezred apja, énekes bohózat. 
Bemutató előadás (Kisbérlet.)

HÉTFŐ: Az ezred apja, énekes baházat. (A 
bérlet.)

KEDD: Babuska, operett. (B bérlet.)
SZERDA: Utánam, színmű. (C bérlet.) 
CSÜTÖRTÖK: Sárga Idiom, színmű. (A bér­

let.) —
PÉNTEK: Az ezred apja, énekes boházat. (B 

bérlet.)
SZOMBAT: Az ezred apja, énekes bohózat. 

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Iglói diákok, daljáték. 

Este Ártatlan Zsuzsi, operett. Bemutató 
előadás. (Kis bérlet.)

Október hatodika a színházban. Az ara­
di vértanuk kivégzésének évfordulóját emel­
kedett színvonalú előadással ünnepelte meg 
a színtársulat. Zivuska Andor, az országos 
nevű iró remek szép alkalmi költeménye 
vezette be az estét, melyet Vajda Ilonka 
szavalt sok melegséggel, lendülettel. A köl­
teményt lapunk más helyén adjuk közre. — 
Majd Katona József örökbecsű drámája, n 
„Bánk bán“ került színre összevágó, nívós 
előadásban. Szinte idegenszerü ez a klasszi­
kus darab s színészek, közönség egyaránt 
nagy meghatottsággal érezték át. A címsze­
repben Thury Elemér nyújtott értékes alko­
tást. Szilágyi Ernő Petur szerepében me­
leg, közvetlen, amellett lendületes volt. Ko­
moly, szép tehetségű színész, üti Gizella 
Gertrudisa méltóságteljes, T. Csige Böske 
megható és nagyszivii Melinda. Désy Alfréd 
Biberachja minden sablontól mentes, egysé­
ges alakítás, Tiborcot pedig Kemény Lajos 
adta szívvel. Ottó ellenszenves alakját Ke­
lemen Pál egyénitette jellegzetesen.

Böregér. Holnap, szombaton este kerül 
színre a Bőregér. Strausz örőkszép operett­
je. A társulat teljesen újonnan tanulta be e 
reprizt, melyben alkalma lesz az énekes sze­
mélyzetnek tanúságot tenni képességeiről. 
Ezen az előadáson lép fel először ebben a 
szezonban Zilahyné S. Vilma, Rosalinda sze­
repében. Az uj tenorista az énekmester sze­
repében mutatkozik be. Borbély Lili Adél 
szobalány szerepét, Csanádi Irma Orlofszki 
herceget, Idát Tordai Erzsi, Fáikét Falussy, 
Eisensteint Ligeti Lajos játszák. Az elő­
adást Mártonfalvi György karnagy vezényli 
és Kassay Károly rendezi.

Délutáni gyermekelőadás a Bonbonnier- 
ben. Vasárnap délután lesz az első délutáni 
gyermek előadás a Bonbonnierben. A dél­
utáni műsorban minden tag és attrakció részt 
vesz és ugyanolyan lesz, mint az esti elő­
adás. Jegyek a délutáni előadásra is előre 
válthatók An tally könyvkereskedésében, 
Piac-u. 44. és három órától a Bonbonniere 
pénztáránál.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két elő­
adást tart a társulat. Délután három órai 
kezdettel mérsékelt helyárakkal a Cigány- 
szerelem operett kerül színre az idei évan- 
ban először. Az elsőrangú kiosztás mellett 
nagyobb szerep jutott Zilahyné S. Vilmá­
nak, Borbély Lilinek, Ligeti és Békéssinek, 
Este rendes helyárakkal Az ezred apja cí­
mű páratlanul ötletes énekes bohózatnak 
lesz a bemutatója, melyben kedves ének­
számok, pompás táncok vannak. Kitűnő sze­

rephez jutottak Borbély Lili, Csanádi Irma. 
Panp Tusi, Kassay, Dési, Kemény, Ligeti, 
Bérezi Ernő és Székely Gyula, aki a cím­
szerepet játsza.

Premier a Bonbonnierben. Szombaton
lesz a Bonbonierben a premierje Hejtay ka ­
cagtató darabjának, a „Trézsi sztrájkol“ cí­
mű bohózatnak. A darab a mai cselédmizé­
riákat ábrázolja és mindvégig hangos kaca­
gásban tartja a közönséget. A darabot va­
sárnap megismétlik. _____

A Reichsrát botránya.
A bécsi revolvermerénylet előzményei.

Az osztrák országgyűlés képviselőháza, 
de az egész császárváros, sőt egész Ausztria 
lakossága ma is a tegnapi megdöbbentő me­
rényletnek a hatása alatt áll, amelyet az oszt­
rák' parlamentárizmus legsötétebb lapjaira je­
gyez föl a történetíró.

A merényletnek érdekes előzménye de- 
I ült most ki. Tudvalevő, hogy a merénylő sa­
ját vallomása szerint azért lőtt az igazságügy 
miniszterre, mert a biróság sulvos büntetése­
cet szabott az emlékezetes vasárnapi utcai 
tüntetés rendezőire.

Hochenburger igazságügyminiszter ez -- 
ügyben tegnap délelőtt 12 órakor, tehát a me­
rénylet előtt másfél órával, kihallgatáson volt 
a királynál és arra kérte az uralkodót, hogy 
adjon kegyelmet az elitélteknek.

Ezek összesen körülbelül hatvan eszten­
dei fogságot kaptak és ez a sulvos ítélet nem­
csak az osztrák szociáldemokratákat késén- 
tette el, hanem külföldön is nagv feltűnést kel­
tett. Ezért, másrészt politikai okokból is azt 
ajánlotta az igazságiigvminiszter a királynak, 
hogy október 21-én, Károly Ferenc József fő­
herceg esküvőié napján, adjon kegyelmet az 
elitélteknek. Hir szerint a királv már elfogad­
ta az igazságügy miniszter javaslatát, A teg­
nap történtek után azonban kétséges, hogy a 
király nem fogja-e döntését megváltoztatni.

A Reichsrát ülése.
A Reichsrath ma délelőtt tizenegy órakor 

ülésre jött össze. A ki épkézláb képviselő — 
csak van, mind megjelent. Hangosak a folyo­
sók. Csoportokba verődve tárgyalják a teg­
napi eseményeket és igen nagy az ingerültség 
a szociáldemokrata párt ellen a német nem­
zetiek és a keresztényszociálisták táborában. 
Sokan sürgős interpellációt visznek az elnök- 
höz, a melyekben a merényletet akarjak szó- 
vátenni. Az elnöki szobában tanácskozás vau 
a pártok vezetői között. Sylvester elnök azon 
fáradozik, hogy lehetőleg csöndes legyen a 
mai üiés.A teremben egymásnak mutogatlak a í e- 
volvergolyók nyomáit. Az elnöki emelvény bal 
sarkában jókora darabon rést ütött a merény­
lő golyója, a melyet megtaláltak a szőnye­
gen. Két golyó lovag Hochenburger igazsag- 
iigyminiszter bársonykarosszéke mögött he­
vert. A miniszteri padokon három mély lyuk 
van, itt csaptak le Nyegus golyói. Elszörnyii- 
ködve állapítják meg katonaviselt képviselők, 
hogy az egyik golyó minden bizonnyal — 
Gautsch báró miniszterelnököt találta volna, 
ha történetesen bársonyszékében ül és nem 
megy át a szociálista képviselők csoportjához 
Adler dr. beszédét hallgatni.

A magyar kormány távirata.
Mint a budapesti tudósitó jelenti, Khaen- 

Hédc’ váry Károly gróf miniszterelnök tegnap 
értesülvén a bécsi parlamentben történt me­
rényletről, nyomban meleghangú táviratot in­
tézett Gautsch báró osztrák miniszterelnök­
höz, amelyben örömének adott kifejezést afe­
lett, hogy a merénylet nem sikerült. Székely
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Ferenc dr. igazságügyi miniszter a következő 
táviratot intézte Hochenburger lovag osztrák 
jgazst ■ ügy miniszterhez:

„Merénylettől történt szerencsés meg­
meneküléshez fogadja szívből eredő szerencse 
kivánataimat.“______________________ _

Különös kolerabeteg.
Hivatalos kolerás, tényleg egészséges.

A győri kórházban a napokban kolera- 
gyanú miatt beszállítottak egy asszonyt, aki 
niost egészen jól érzi magát, de benn kell 
tartani a kórházban, mert a F3udapesteti esz­
közölt bakteriológiai vizsgálat megállapí­
totta róla, hogy ázsiai kolerában szenved. 
Az érdekes esetről a következőket távira­
tozzak nekünk Győrből:

(jyőr város kültelkén, egy különálló vis­
kóban lakott Egyed József né. egy piskóta­
gyári munkásnak elvált felesége. — A har­
mincnyolc esztendős asszony a múlt héten 
gyomorbajról panaszkodott. Görcsök bán­
tották, töb Ízben hányt és erős székrekedé­
se volt.

A kezelőorvos csütörtökön beszállittai- 
ta Egyed Józsefnét a kórházba kezeltetés 
végett. Benn az asszony görcsei szünőben 
voltak, hányásingere is múlt és emésztése 
is rendbe kezdett jönni, mégis az orvosok 
különös figyelemmel kisérték az asszony ál­
lapotát és váladékát vizsgálat alá vették. — 
S bár azon és általában a beteg állapotán 
semmiféle szimptornát, mely kolera-bacillus 
jelenlétére mutatott volna, fölfedezni nem 
tudtak, különös óvintézkedéseket foganatosí­
tottak és Egyed Józsefnét, a tizennyolc be­
teg osztályról, ahol eddig feküdt, külön, el­
szigetelt szobába helyezték és külön ápoló­
nőt adtak mellé.

Szombaton reggel, mikor Petz Lajos dr. 
igazgató-főorvos az orvosokkal együtt a be­
teget újból megvizsgálta, elrendelte, hogy 
az óvintézkedések betetőzésére Egyedné va 
ladékát küldjék fel bakteriológiai vizsgá­
latra.

Ha az egész eset a félelmetes kolera név 
folytán nem lenne komoly, egyes részletem 
mulatni is lehetne.

Az igazgató-főorvos rendeletét végre 
akarták hajtani, de az egész napon át nem 
lehetett, mert a betegen a kolera legelemibb 
tünete sem akart mutatkozni. Előfordul 
ugyan nagy ritkán, hogy a kolerabetegek 
székrekedésben szenvednek, de ebben az 
esetben a halál pár óra alatt beáll, ezen a 
betegen pedig a teljes gyógyulás minden 
jele mutatkozott. Jó étvágygya! és sokat 
evett, jól aludt és gyomorgörcsei is meg­
szűntek. Orvosi beavatkozás kellett, hogy 
az igazgató rendelkezését végrehajtsák. — 
Közben azonban a posta hivatalos órája le­
járt és a váladékot nem lehetett elküldeni 
Az orvosok itt helyben ismét vizsgálat alá 
vették, de abból csak Egyed József né egész­
ségére tudtak következtetni.

Ennek dacára a még pénteken elrendelt 
elkülönítést fentartották és azt a tizennyolc 
beteget s ezeknek ápolóját, akik Egyednével 
érintkeztek, továbbra is külön zárlat alá he­
lyezték.

A szerdán délután megérkezett távira­
ti jelentésre, mely szerint Egyedné kole­
ra s, mindent a legszigorúbban fertőtlení­
tettek, Egyed Józsefnét pedig a legszigo­
rúbb óvintézkedések mellett átszállították a 
járványkórházba. A tizennyolc beteg, nem 
különben Egyedné váladékát ismét (elküld­
ték bakteriológiai vizsgálatra.

Egyed Józsefné különben teljesen jól 
érzi magát s ha koleragyanu alatt nem ál­
lana, szabadon is bocsáthatnák.
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— A király budapesti útja. Bécsből táv­

iratozzak, hogy a király ebben a hónapban 
nem jön Budapestre és nem is tesznek erre 
az utazásra semmiféle intézkedést, de le­
hetséges, hogy novemberben hosszabb tar­
tózkodásra a magyar fővárosba érkezik. — 
Azt kizártnak tartják, hogy a mostani nem­
zetközi helyzetben idegen uralkodók látoga­
tást tegyenek a királynál.

— Csánky Viktor kir. tanácsos. A hiva­
talos lap mai száma közölte a következő ki­
rályi kéziratot:

Személyem körüli minisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott magyar ministcrcl- 
oököm előterjesztésére a népoktatásügy te­
rén szerzett érdemei elismeréséül Csánky 
Viktor hajduvármegyei tanfelügyelőnek a 
királyi tanácsosi címet díjmentesen adomá­
nyozom.

Kelt Becsben, 1911. szeptember 21-én.
PERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf KJmen-Héderváry s. k.
Csánky Viktor csak nem rég ülte negyed 

százados jubileumát tanfelügyelői működésé­
nek. Ez alkalommal minden oldalról hangzott 
az elismerés, a tisztelet és becsülés szava, a 
mellyel mindenki sietett részt venni a kiváló 
férfin ünneplésében. Ugyanolyan elismeréssel 
tisztelettel fordul most ismét mindenki Csánky 
Viktor személye felé, amikor királyi kitünte­
tésben részesült. A népoktatás ügyének egyik 
kiváló, fáradhatatlan harcosa volt. akinek Haj 
duvármegye közoktatásügye sokat köszön­
het. A királyi elismerés méltán hangsúlyozta 
az érdemeket, amelyeket Csánky Viktor hosz- 
szu közpályáján szerzett. Csöndes munkás, 
de lankadatlan erővel, mindenre kiterjedő 
nagy figyelemmel, ügyszeretettel, hozzáértés­
sel és tudással vitte előbbre a népoktatás — 
ügyét itt Hajduvármcgyében. A kitüntetés hi­
re általános örömet keltett és mindenki meg­
elégedéssel vette tudomásul. A kitüntetett tan 
felügyelőt igen sokan keresték fel jó kivánsá 
gai'kkal.

— Hajdú vármegye a királynál. Hajdú-
vármegye közigazgatási bizottsága e hó 
9-én, hétfőn délelőtt kilenc órakor tartja ren­
des havi ülését, amelyen a egyes szak­
előadók beszámolnak a vármegye közigaz­
gatása,nak szeptember havi menetéről.

— Krassőszörény és Nógrád az oöstruk- 
ciő ellen. Lúgosról táviratozzék: Kiassószö- 
rény vármegye törvényhatósági bizottsága 
tegnap tartott közgyűlésén 203 szavazattal 
1 Oellenébeu elfogadta Versec város obstruk- 
cióellenes átiratát és a képviselőházhoz in­
tézett feliratában a házszabályok revízióját 
sürgeti.

Balassagyarmatról táviratozzék: Nóg- 
rádmegye állandó választmánya mai ülésén 
elhatározta, hogy a versed átiratot pártoló- 
lag terjeszti a holnapi megyegyülés elé.

— Tüntetés a drágaság miatt. Prágából 
táviratozzék: München-Graetzben tegnap 
nagy zavargások voltak a piacon a drágaság 
miatt. Az egész környék népe a városba cso­
dált a hetivásárra. Asszonyok és gyári mun­
kások megtámadták a zöldséget, eledelt, va­
jat és tojást áruló kofákat, kosaraikból és 
bögréikből az utca sarába tiportak mindent 
s magukat a kofákat megverték. A rendőr­
ség tehetetlen volt a tömeggel szemben, a 
csendörség is kivonult s igy zavarta szét a 
tüntetőket. Az eleségárusok elhatározták, 
hogy nem mennek ki a piacra.

— Megpofozott osztrák képviselő. Becs­
ből táviratozzák: A hatodik kerületben teg- 
na péjjel a keresztény szocialisták népgy Il­
lést tartottak, amelyen sok szociáldemokra­
ta is megjelent. Szót is kért egyikük s he­
vesen támadta a keresztényszocialista pár­
tot, amelynek ütött a végórája. Beszélt az­
után az építkezési hitelbankról, amelyről azt 
mondta, hogy dr. űessmann volt miniszter­
nek az alapítása szélhámosság. Ebből vere­
kedés támadt. Kunschak képviselőt kegyet­
lenül elverték és felpofozták. Végre jött a 
rendőrség és kiürítette a termet, de a rend­
bontó szónokot előbb a keresztényszociaiis- 
ták irgalmatlanul helybenhagyták.

Az állami felügyelet a protestáns kö­
zépiskolákban. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter a tiszáninneni református egyház- 
kerület főhatósága alá tartozó miskolci és 
sárospataki főgimnáziumokra, a tiszántúli 
református egyházkerület főhatósága alá 
tartozó debreceni, mezőtúri, kisújszállási és 
hódmezővásárhelyi főgimnáziumokra, to­
vábbá a bányai ág. hitv. ev. egyházkerület 
főhatósága alá tartozó szarvasi főgimná­
ziumra s a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület 
főhatósága alá tartozó nyíregyházai főgim­
náziumra nézve Géresi Kálmán debrecenr 
tankerületi főigazgatót bízta meg a látoga­
tással s az állami felügyelet gyakorlásával.

— Eljegyzés. Hortobágyi Ernő rendőr- 
tisztviselő, a debreceni rendőrség fiatal, te­
hetséges tagja, eljegyezte Acsády Margitkát, 
Acsády Kálmán nyugalmazott vasúti hiva­
talnok bájos leányát Gyömrőből.

Vádak egy rendőrkapitány ellen. —
Pozsonyból táviratozzák: Bartal Aurél főis­
pán szerdán hivatali vizsgálatot indított Kút­
sora István főkapitány ellen, akit Kánya 
Richárd városi tanácsnok, a szegényügyek 
vezetője, baráti körben erősen támadó nyi­
latkozattal illetett. A főkapitányra nézve elég 
kellemetlen vádakat nagy titokban tartják 
és csak annyi szivárgott ki, hogy azok a 
„Westungarische Volkstimme“-nek, a hely­
beli szocialitsa újságnak egy régebbi sajtó­
perével vannak kapcsolatban, amely azzal 
vádolta annakidején az egyik rendőrtisztvi­
selőt, hogy a rendőri legénység részére 
kiosztásra szánt újévi pénzeket nem osztot­
ta ki, hanem jogtalanul visszatartotta. Krím­
iik Tódor polgármester tegnapelőtt szerzett 
hivatalos tudomást a vádakról egy városi 
bizottsági tag utján, aki előadta, hogy a vá­
ros polgársága nevében követeli a hivatalos 
vizsgálat megindítását. Miután még egy 
helybeli lap is szóvá tette a dolgot, Bartal 
Aurél főispán megindította a vizsgálatot a 
támadás alapjául szolgáló közleményekre 
nézve.

— A szegényügyi bizottság ülése. A vá­
ros szegénviigyi bizottsága ma délután négy 
órakor tartotta meg ülését Könyves Tóth 
Mihály dr. tanácsnok elnöklete alatt. A bi­
zottság folyó ügyeket tárgyalt és több ki­
sebb segélyt szavazott meg és régebben 
megszavazott segélyösszegeket fölemelt.

Grazija Deledda magyarul. A mai olasz 
regény egyik legkitűnőbb művelőjét, Grazia 
Deleddát eddigelé kevéssé ismeri a magyar 
közönség, holott egyike a modern európai 
irodalom legérdekesebb jelenségeinek. — 
Szardínia sziklás vidékéről való s a képze­
lete is szülőföldjéből táplálkozik. Legszebb 
müveit a szardíniái nép külső és belső szen­
vedéseiről írja. írónőnél szokatlan megra­
gadó erő, a rajznak és előadásnak egészsé­
ges realitása alakjainak és történeteinek szí­
nes megelevenitése jellemzi azt a hosszabb 
novelláját is, melyet most Bállá Ignác gon-
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dos, hii és színes fordításában Radó Antal 
kitünően szerkesztett sorozatos vállalata, a 
Magyar Könyvtár adott ki. A magyar olvasó 
egy elsőrendű írói tehetséggel ismerkedik 
meg ebből a füzetből, mely Orazia Deledda 
egyik legjellemzőbb müvét adja. A füzet a 
l .ampel R. (Wodiáner F. és Fiai) cég kiadá­
sában jelent meg. Ára 30 fillér.

—Bernstein megint katona. Párisból táv­
iratozzék. hogy Henry Bernsteint, aki tud­
valevőleg dezertált a francia hadseregből, 
maid amnesztiát kapott, de betegsége miatt 
felmentették a szolgálatból, most saját ké­
relmére újból felvették a hadseregbe, mely­
nek egyik gvalogos tüzérezredéhez osztot­
ták he. A drámairó ellen az Anres moi cimti 
darabia előadásakor a nacionalisták erős tűn 
tetőseket rendeztek, éppen azért, mert de­
zertált a francia hadseregből.

— Milliós deficit a király háztartásában.
A Neues Wiener Journal ma reggeli száma 1 
azt a szenzációs hirt közli, hogy a király 
háztartásában, a főudvarmesteri^ hivatal 
gazdasági osztályában több milliós dificit- 
nek jöttek nyomára. A főudvarmesteri hiva­
tal könyveinek elrendelt vizsgálata során 
kiderült, hogv évek óta rendes költségvetés 
nélkül kezelik a főudvarmesteri hivatal 
gazdasági ügyeit és bár az utóbbi időben 
minden vonalon a legszigorúbb takarékossá­
got rendelték el. mégis több millió koronára 
most sincs fedezet a király háztartásában.
A felfedezés első következménye hir szerint 
az lesz. hogv a rendetlen gazdálkodás miatt 
felelőssé teszik Wetsch bárót, a főudvarmes­
teri hivatal első tanácsosát, aki legközelebb 
elhagyja állását.

— Adomány a Patronázs-Egyesiilet ré­
szére. Egy ifjú urleány. aki azonban nevét 
nem óhajtja nyilvánosság elé bocsáttatni, 
patronázs egyesületünk nemes céljait mél­
tánylandó. tiz koronát küldött annak javára 
hozzám. A pénzt természetesen azonnal ren­
deltetési helyére szolgáltattam. Fogadia a 
névtelenül maradni óhajtó fiatal urleány 
egyesületünk vezetősége nevében kifejezett 
hálás köszön etünket. Debrecen, 1911. okt.
6. Csiky Lajos patr. egy. titkár.

— Nagv lopás a vonaton. Brassóból táv- 
iratozzák: Tegnap este tiz órakor jelentke­
zett a rendőrségen Fuchs Alfréd genfi ma­
gánzó és felesége s bejelentették, hogy Ro­
mániából jövet. Predeál és Brassó között 
teljesen kifosztották őket. Egy kövér, sző­
ke fiatalember utazott velük és folyton vas­
úti rablásokról beszélt. A brassói állomáson 
az idegen leszállóit és ők csak akkor vet­
ték észre, hogy összes podgyászuk, mely­
ben értékes ékszerek is voltak, eltűnt. A 
rendőrség keresi a vasúti tolvajt.

— A legszebb uri-divat cikkeket Frank 
Testvéreknél szerezhetjük be.

— őszi divatlapok a legnagyobb vá­
lasztékban Hegedűs és Sándornál.

— Egy tanuló fizetéssel felvétetik Györ- 
fi testvéreknél, Piac-utca 30.

— 5 korona darabja a valódi gráczi 
Pichler kalapoknak Györfi testvéreknél. 
Piac-u. 30.

— A Magyar Király kávéház tulajdono­
sának sikerült a hírneves és itt közkedvelt­
ségnek örvendő Berzsényi Ferike szimfo­
nikus női zenekarát megnyerni, hol is es­
ténként hangversenyt tartanak Bercon Leo 
karmester vezetése mellett.

— Csődtömegből vett nagymennyiségű 
áruk érkeztek! Györfi testvérek. Piac-u. 30.

— Schön Sándor keztyii, kötszer és 
orvosi müszertárát Piac-utca 12. szám alól 
november 1-től a tőzsde melletti barakba 
helyezi át, miért is most van alkalom^ jó 
árut olcsón vásárolni, az összes raktáron 
levő árukat saját áron alul árusítom, azon­
ban csak rövid ideig, saját gyártmányú bőr- 
kcztvüt. Selyem és cérna keztyük, nadrág­
tartók, harisnyatartók, gummiszalagok, fű­
zők, Sérvkötök, haskötők, hajtiik, oldalfé- 
siik, bajosaitok minden elfogadható árban 
árusittatnak.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruház&ban.

— Changan selymek, törökös pongyola 
és ruhabúrsonvok legújabb mintákban most 
érkeztek Kontsek Kornél áruházába. Tele­
fon 935.

— Leányka és női kötött kabátokat, sap­
kák és lélekmelegitőket vásároljunk Kont­
sek Kornél divatáruházában. Telefon 935.

r«»*B 2»«?»-

Amerikai cipők

Mandel Lipótnál
15—20— 25 K.

Teil,«*«»**. 3*®- 
IBII

budapesti kiállító 
:: festőművész ::Kirchner Béla

képkiállitása
Debreczen, Teleki-irtcza 10. ez. alatt 

megnyílt.
(A görög kath. templomhoz közel.)

A kiállítás nyitva egész nap. 
Díjtalanul megtekinthető.

i- es leány m nziet
Placz-n 56. ss. als helyeztem át.

A legdivatosabb modellek as 
őszi idényre már megérkeztek. —
Nagy választék. ■

Jmsgrelss Mari utóda 1

— A látogatók szobájába kell menned, 
— mondta az ember. — Ott várnak rád.

ínra felugrott és azt hitte, ütött a sza­
badulás óráin. Oh. ő nem feledkezett meg 
róla. A hatalmával kinyitja. előtte a nagy 
kaput és ó megv Bécsbe diadalmasan. Az 
őr után botorkált, amint parancsolták, — a 
szive örömtől dobogott, mintha remények­
kel és Ígéretekkel lett volna ez ut kikövez­
ve. gyermekes örömmel lépdelt az őr nyo­
mában. , .

Egy kis szobába vezetté.k ahol a csá­
szár arcképe lógott. A homályos lámpafény 
mel'ett egy sápadt leányarc tűnt elé, kezé­
ben egy kis isomagot tartva, mikor meglátta 
jurát a csomagját leejtette és elébe futva, 
a nvakába ugrott és görcsösen _ zokogni 
kezdett.

— Matild! Te vagy az?
— En, vagyok, én, Jura. Anna anyó

küldött.
— Anna any? Mit üzent?
— Azt. hogy jól van. nincs semmi baja. 

j — Semmi baja.
— Nem csókolsz meg. Jura?
Jura némán állt egy ideig.
— Nem mondod, hogy örülsz?

I — An a anyó küldött, — azt mondod, jól 
van. —

— Igen, jól van.
— De mást nem izent?
— De igen. igen. ■,
— Mit? No mondd!
— Ott lakik a szigeten — mert a nép 

( Ugv akarta — nem történt semmi baja.
— Mikor indultál el?
— Tegnap déltájban.
— Úgy?
— Igen. Es most itt vagyok.
— Itt vagy, — mondta Jura mintegy 

álomban.
(Folyt, köv.)

5 esetleg 10 évi
visszafizetésre kölcsönöked ad,
valamint kereskedői követelése­

ket leszámítol a

Detaeni Takarékszövetkezet
Csapó-u. 19. szám. (Knoll-ház.)

geh FORRÁS
a lbgköny-

NYBBBBN
BMBSZTHBTÖ

F.pgény-tMMumok.

fehér falak.
RCQENY.

Irta: MAX PEMBERTON. 
Fordította: Szebenvei József.

ARZENES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKOR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

kapható GYÓGYSZERTÁRAK. DROOUŐHIAS és ÁSVÁNYVIZKBRESKBOéSBKBBW

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde

Schwarcz K. debreuzeni uizoroányos távirati jelentése.

Budapest, 1911 okt. 6. 
Készáru 5 olcsóbb.
1911.
1912. 
1911. 
1911. 
1911. 
1911.
912.

1911.
1912.

októberi búza 
ápr. búza . . 
októberi rozs 
ápril rozs . 
okt. zab 
ápril zab . 
máj. tengeri 
aug. tengeri 
szept. tengeri

12 09 
12.24- 
10.35 
10.70- 

9.46 
9.70- 
8.49-

Most már tiz napja volt annak, hogy 
az angol lord meglátogatta Jurát a tébolydá­
ban és ez a nap emlékezetes volt az éle­
tében.

Már tiz napja volt a sötét cellában, mi­
kor a „hivás“ jött. Mert az volt a sorsa, ___„„An
hogy a tóbba űzzék, már tiz napja vasra OSOHl$l»gfOlti W «LSÜilO
verve kínozták, éheztették a sötét börtön- ---- —"— M’
ben. —

Kis szalma vackon aludt, ronda, bűzös legoicsoon sroan uumui ~-r-~
helyen, hogy a kutya is elmenekült vom VafeAhnvItg TftStvér6BD01

[belőle; verték, szidták, elzárták előle a na- ddkyBUwlW
pót, hogy emberi lépést se hallhatott soha.
A tizedik napon megjelent nála az őr.

darabos és apró faszén, tűzifa aprltra , 
számra. Valódi porosz kőszén és kovács kosz

legolcsóbb Árban Házhoz szállítva kapna.o

»bovits Testvére'
Hatvan-u. 8. - Telefon 280. 

Waggon vételnél kedvezménye» ®P' '
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Magyar bodega
Kossuth-u. 6.

A legszebb prágai sonka
itt kapható.

Megérkeztek
ja le-j&Sl mm «> *** **.*» R»

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 

melleit. Vidékre mintákkal Is készséggel szolgálok.

Moskovits József
urlszabé divatterméken, Piaci n. 28.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.

Leányka iskola kötények,
patent harisnyák legnagyobb válás; lókban, legolcsóbb 

árban

a Csipke Áruházban.
Pontos, szolid kiszolgálás. — Naponta érkeznek 
uidonsánok. — Kérem a czi i re ügye1 ni! Budapesti 

1 Csipke Áruház fiókja, Sas-u 4.
agg- Kizárólag alkalmi vételek. "81

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek az őszi aj
Női divat kelmék, Selyem ruha 
kelmék, Franczia velezek, 
:: Bársonyok, Ruhadiszek. ::

VJl

Villamos Czégtábla Vállalat 
Friedman Sámuel

Hi.u ■ - «■ « *-»»*. -
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

Legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan berendezett úri és női divat üzletében 
Főtér- és Slmonlly-u. sarok, a városházával 

szemben. — Fiók üzlet nincsen.

Paczelt János
élővirág csarnoka

újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élő virág, u. m. csokrok, koszorúk, 
teljes lakodalmi, temetkezési diszit seket a leg­
szebb kivitelben és leg.utinyosabb árban készít.
Batthyány-u. 6. Telelőn 934.
Friss vlrághagymák most kaphatók

Szépség,
népi«, a |ó «lés kévetőimé.,..
Maliid crém 
Maliid artiienőcs 
Maliid szappan

Menyasezonyi kelengyék éi ajándéktárgyak nagyraktára \

j Kasmyitzky Endre
FtiStcial ttzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
g legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
* ebédlő- és hálószobái

villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Ölesé árak I Kitűnő áru !

■ ' ■ LNUPwpjJ
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DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

minden jobb fűszer- es 
. ásványvíz kereskedésben.

Borral keverve 
üdít és gyógyít.

Oyógyhatása vese gyomor, hólyagbeteg­
ségek, légutak hurutjainál, sárgaságnál, 

máj- és lépbajoknál bámulatos.

Természetes szénsavval bír.
Hajdumegyei raktár: FÜSZerkereskedélffii F-
t. előbb Lusztig Károly ezég Debreczenben

Maliid pouder
3 színben.

Méregmentes szépítő szerek 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden szeplöt, máj­
foltot stb. a bért finommá, 
6 perc alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

Veszek uj bort
musttól átvéve bármily nagy mennyi­
ségben, ugyanott használt hordók 

eladók.

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában 
Fórsktir; Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerész­
nél (l'iszapalota) és Jósa és Jóna drougeriájában.

Női kalapok
díszített és diszitetlen. Sapkák és 

dlsztollak nagy választékban

Schvarz M. L.-nél
Piaci 52. Mlklós-u -val szemben.

Szőlő-oltványok
Szőlővesszők és Oledttsehta (élő kerítésnek al­
kalmas) csemeték beszerzésére legnielf gebben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek örvendő

Szilcs Sándor fia
ssölőtelepét Bthardlöszegen.

Ha a saját érdekét tartja szem elölt, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, míg a fenti ezég nagy 
képes árjegyzékét rém kért ■ ; ingyen éa bérmentve. 
Ezen árjegyzék minden szőlő birtokost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklődők a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

I Vendéglői és kávéházi (elszerelések.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudomására hozni, hogy
angol és franczia
nőiruha divattermemet
József hír. herezeg n. 14. sz. alá he
lyeztem át.

Szives megkeresést kér

KATZ RÓZA
József hír. herezeg-u. 14. sz.

■

Telelőn 632. Álaplttatott 1893. évben. Telelőn 632.

női és leány felöltők legnagyobb áruházában
Piacz-utcza, a Főpostával szemben

Megérkeztek
Szolid, olcsó árak.

az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, 
Costümök, Pongyolák, Blousok, aljak és alsó 
szoknyákban eredeti párisi és berlini modellek.

Előzékeny, pontos kiszolgálás.
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A prö hirdetések.
kíiudca szó 5 fillér.

CS6M606 siőllét szép Schaszla 5 kg. kosa­
rakban 36 fill. Darvas Miksa szölökivitele. 
Telefon 294.

Laczfaek — A oltói levele van a kiadóban

"Betöltendő.
Fiiszernagykereskedésben egy utazó ki hely-; 

beli piacon ösmeretséggel bir, valamint a! 
vidéken jól be van vezetve, azonnal fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban. __

Fűszer üzletembe egy tanulót teljes ellá­
tással felveszek. Tóth Sándor Ujfehértón.

Azonnali belépésre keresünk gépírásban 
gyakorlott kereskedelmi tanfolyamot vég­
zett kisasszonyt és fiatal irodai gyakorno­
kot. Német nyelvet bírók előnyben ré­
szesülnek. Ajánlatok személyesen nyújtan­
dók be a Rosenberg Albert özvegye és fiai 
R. T. irodájában délelőtt 8 —10 között 
Piacz-utcza 60. sz.

Bercsényi-utcza 8. szám alatt lévő éjjeli 
üzletem eladó betegség miatt.

Eladó egy jókarban levő lámpa elutazás 
miatt Piac-utca 43. I. emelet, hátul az ud­
varban. _____________________

Oistes hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
ill

Bádogos segéd, épület munkás állandó 
munkára kerestetik. Fülöp Miklós, Varga- 
utcza 34.

alatt a keresztépületben.

Műhelybe való napféttyégö lámpa eladó. 
Piac-utca 42. első emelet hátul.________

Boreczet házilag készült Kapható Czim. a 
kiadóba. _____

Makkttlatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Lakás.
Bgy csinosan bútorozott külön bejáratú 

szoba október 15-re kiadó Piacz-uícsa 58. 
II. em. 30.

Vízvezeték szerelő segéd állandó munkára 
kerestetik. Fülöp Miklós, Varga-u. 34

Különféle.
Ha jót akar inni-enni. Csak Goldstein-hoz 

kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza 
85. az (Uj-utczában.)

Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 
angol-német fordítási munkákat is. Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6. Virág­
üzletben.

A délelőtti órákra ügyes takarítónő felvéte­
tik. Cim a kiadóban.

Elsőrendű fehérnemű varrodába varró és 
tanuló leányok felvétetnek. Szappanos-u. 4.

Több évi gyakorlattal levelezésben és köny­
velésben jártas úri leány irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadóban.

Jó irásu fiatal ember cimirásokat elfogad és 
azt gyorsan elvégzi. Cim 339. számú te 
lefon. ___________

Adás-vétel.
Valódi ementbali, trappista, magyaróvári, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
ék bungarl teavaj, uradalmi iróvaj kapható 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac­
utca 38.

A Debrecseni Termény és Aruraktár 
Részvénytársaságnak 1911. október hó 
22-én délelőtt 10 órakor a városháza ta­

nácstermében tartandó

XXIV-ik évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
' évi jelentése.

2 Határozathozatal a lefolyt 1910/11 -ik 
üzletév zárszámadása és a felmentvény meg­
adása tárgyában.

3 Határozathozatal a nyereség felosztása 
i és az osztalék megállapítása tárgyában.

4. Igazgatósági javaslat az alaptőke fel- 
I emelésére.

5. Igazgatósági javaslat az alapszabály­
módos tás tárgyában.

6. Egy sorrend szerinti kilépés által 
üresedő és két, az alapszabályaink által léte­
sített uj igazgatósági tagsági helynek 3 évre, 
egy elhalálozás által üresedett igazgatósági 
tagsági helynek 2 évre és egy lemondás által 
üresedett igazgatósági tagsági helynek egy 
évre való választás utján! betöltése.

7. A:c alapszabály módosítási javaslat el­
fogadása esetén egy újonnan létesített és az 
előző választás folytán megüresedhető fel­
ügyelő-bizottsági tagsági helyeknek választás 
utján való betöltése

legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 
mosóda, Kandia-u. 5.

Kalapos műhelyemben mindenféle kalapok 
tisztítását, vasalását elvállalom, úgyszintén 
női kalapokat átalakítok divatos formára 
Piacz-u. 38. Föposta mellett. Beliczay Lajos 
kalapos.

Kosirfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utcza 25. Javításokat készítünk.

ül orldlvat szabó szalon 
Sugár Samu

József bir. herczeg-utcza 23.
A legújabb divat szövetekből. — Mérték 
utáni megrendelések Ízlésesen és olcsón 

készíttetnek.

A Nyíregyházi takarékpénztár-egyesület most épülő bérházának 
Vay Ádám-utczára néző oldalán 1912. évi május hó 1-től

több bolthelyiség kiadó.
A feltételek a Takarékpénztár-egyesület igazgatóságánál tudhatók meg

Bőserővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy, 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

intézetben használandó tankönyvek 
161 áron kaphatók Harmalhynái 

Fúvósakért 14 Könyvhordók, toktartók, 
rajz és írószerek mese olcsón !

Figyelem hölgyeim I Megnyílt az uj Parti 
áruház Degenfeld-tér 1. sz. alatt, ahol ezm 
két héten egy pár ezer selyem, bársony, 
szövet is batlst blouzok kerülnek ela­
dásra, az árak oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy saját érdeke hogy azt meg 
nézze.

önt ÍS érdekli ! Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplinerl 
Arthur, Hatvan-u. 17. i

Szives tudomásul!
Özv. Dankó Béláné és Társa temetbezósi vállalkozók.

Telefon szám nappal 322. (Kossuth u, 15) — (Éjjel 66. sz. Péterfia-u. 70.)

Tisztelt üzletfe eink é a n. é. közönség szivei tudomására 
hozzuk, hogy temetkezést intézetünket a mai kornak

»w—— - — — ---------------------------- megfelelően tettemesen megnsgy bbitotluk u| gyászkocsik-
kal, díszletekkel szereltük fel. — Teljes szoba behúzásokat uj szabadal ázott készülékünkkel (esetról-
ese'.’re fertő elt-n tve) teljesen szegek nélkül végzünk

Temetéseket, hnllaszállitásokat (Cremaloriumba is) személyes felügyelet és kozremüködes 
melleit végzünk — Tolakodás nem elvünk I Csakis személyes meghívásra je.entkezünk temetések 
felvétele végett.

Szives további pártfogást kérve, maradunk Tisztelettel
özv. Bankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DBBRBCZBN, Kossuth u. 11. (a Kólcsctiössegélyzö Egylet volt helyisége) Zádor-fsle ház
Kölcsönöket nyújt 5 — 15 évre betáblázás vagy kezesség mellett. 
A lelek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt 

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, 

esetleg azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a legmagasabb kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Blstosltásokat lelvess s Elérés és elhalálosás, katonai ssolgálat, 

leányklhásasltás és t&skár esetére.
A biztosítások kölcsönnel Is komklnálhatók.
A biztosítások már 400 koronától kesdve is eszközölhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Ssövetkoset.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

ül „Elsí Biztosító intézet katonai szolgálat esettre“ lezárW
itstiteűn


